也留下了再次相

见

"叔叔,你知道'吃饭'的海南话怎么说吗?"9 月24日,家住文昌市龙楼镇的小朋友黄小妞向 贵州电网援琼队员黄国辉询问。"我不知道呀!" 黄国辉笑着回应。

"那我教你吧!以后你再来的时候,就能听

"叔叔,你们的家在哪里?"黄小妞又问。

"我们的家在很远的贵州遵义,那里有优质 的辣椒和白酒。"

"那我以后一定要去看看。"

超强台风"摩羯"重创海南,大批电力设施遭 到严重损坏。南方电网从广东、广西、贵州、云南 等地调集2.9万人驰援琼岛,加上海南电网抢险 作业力量,合计投入超4.1万人。如今,攻坚进入 收尾阶段,完成任务的支援队伍陆续离琼。

风尘仆仆驰援而来的队伍启程归乡,带走了 海南人民的一声声感谢,留下了一个个"再见"的

画作椰汁传真情

云南电网抢修队员鲁鹏的怀里,揣着一份 "沉甸甸"的礼物。

"哥哥叔叔们,虽然我没有能力做好吃的给 你们,但我可以送一幅画!"9月17日中秋节,云 南电网抢修队员鲁鹏在文昌文城镇询问居民来 电情况时,文昌市第一小学学生邢梦语和邢梦凡 姐妹俩送上了亲手准备的礼物——四幅画作。

画上有明亮的太阳、彩色的高楼、并肩微笑 的好朋友,以及孩子眼中可以点亮星辰的电力云

"在这两天的时间里,我们都成了好朋友!" 画的空白处,是孩子们工工整整写下的话,在他 们眼里,这些蓝衣服的哥哥和叔叔会和他们交换 好吃的,还会在短暂的休息期间,给他们讲解电 气设备知识。

这样暖心的事例还有很多。

"要多喝点热水防止中暑啊!""要吃饱点,千 万不要饿着肚子干活呀!"阿公阿婆送上了热水、 牛奶,像父母一样"唠叨"着。

"来!喝椰子水。"队员们听得最多的,还是 这句话。9月12日,广东电网抢修队正在紧张有 序地开展抢修工作,一位村民骑着残疾人助力车 将几箱椰子水送到抢修现场,拄着拐杖将椰子水 递给抢修队员们。

小灯点亮大灯

9月12日,广东电网抢修复电队伍抢修到了海 口市10千伏铁江丙线最后一个故障点。那是一处 城中村,照明条件不佳,即便有工作手电筒的灯光, 广东电网抢修队队员李崇基还是感觉到,想要看清 手上的线路越来越吃力了。

忽然,一个微弱的光点亮起来了,接着,两 个、三个……原来,是人们纷纷举起了手机闪光 灯。随后,有人专程回家拿出了手电筒,不一会 儿,几辆电动车也加入了"照明大队"……以抢修 队员们为中心,"光点"汇聚起来,越来越多,越来

9月13日凌晨1时39分,居民房里灯光倏地 亮起,点燃了由近及远的欢呼,

"谢谢你们!"李崇基在和居民们相互道谢, "小灯点大灯,你们的光可帮了大忙啦!"

9月15日,烈日当空,云南电网抢修队伍到 达文昌一处故障点,准备开展低压台区抢修复电 作业,只见断掉的枝叶和电线缠绕,还掩盖了作 业平台。"树障太多了,我们帮你们一起清理!"居 民们纷纷拿上镰刀等工具,你砍枝、我挪叶,不一 会儿就清出了一块空地来。

这场跨越千里的援琼复电行动,见证了南方 电网抢修复电队伍与海南人民在灾难面前众志 成城、共克时艰的深厚情谊。每一盏重新亮起的 灯火背后,都是无数颗心紧密相连的温暖故事, 是"一方有难,八方支援"的真实写照。

(本报海口9月27日讯)



不只灯火被点亮

大阪时评

"来电啦!""启程啦!"近日,文昌市 各乡镇一边欢庆供电恢复、灯火重亮,一 边欢送抢修复电队伍返程。冒雨自发齐 聚、主动送上特产……当地群众用自己 的方式,淳朴地表达着发自心底的谢意, 在声声感谢中,惜别广东、广西、贵州等 地的抢修复电队伍。来时夜色如墨,归 时灯火通明,支援人员留下的,不只是 "人间万里明"的光亮,还有"患难见真 情"的鼓劲和"花有重开日"的信心。我 们当不忘相助、不负光阴,让生产生活重 新"启程"、复工复产全力加速。

9月25日,在文昌市翁田镇上崀 上村,被"点亮"的不只是村民家中那 一盏盏灯,还有村民头顶那一片夜空 -南方电网深圳供电局为恢复供电 的村民准备了烟花秀,点亮了生活,也 点燃了希望。至此,受损最为严重的 文昌翁田,目前均全部恢复供电。"有 电就有希望",电力是人民群众生产生 活的最基本需求,也是全省上下灾后 重建的最基本保障,因此"必须在最短 时间内恢复正常供电"

一方有难,八方支援。南方电网 从广东、广西、贵州、云南等地调集2.9 万人驰援琼岛,加上海南电网抢险作 业力量,合计投入超4.1万人,尽锐出 击,连续攻坚。他们中,有云南瑞丽供 电局人员,日夜兼程跨越约2000公里; 有迪庆供电局人员,从高海拔的香格

里拉出发……抵琼后,他们又马不停 蹄分赴海南受灾地区,在乡村里、在密 林中,顶着烈日、披着星光,挂在杆上、 泡在水里,争分夺秒、抢修复电。他们 跨越山海,抵达的不只是琼岛大地,还

9月24日,定安全县所有受台风 影响停电的自然村全部实现复电;截 至9月27日12时,文昌全市受台风 影响的139条电力主线路已全部恢 复,270个行政村(社区)、2933个自 然村已全部恢复通电

在这样的千里驰援、守望相助 中,海南的群众也质朴地表达着自己 的谢意、敬意。在海口,村民主动为 抢修队员们送上新鲜的绿豆糖水、番 薯粥和椰子水等清凉饮料;在文昌, 有村民专门做了薏粑等招待贵客

在这样的千里驰援、守望相助 中,比各地的家中灯火更早"点亮"的 是群众心中的信心,正如文昌市民许 三妹所说,"感谢电力人员支援海 南! 祝他们一路平安,希望他们下次 过来是旅游而不是抢险。"

感谢相助、不负相助,我们只有更 加坚定信心,共同努力,把耽误的时间 抢回来、把遭受的损失夺回来,如期完 成年度各项目标任务,才能更好地回 报这千里驰援、守望相助之情谊,传承 这一方有难、八方支援之精神。

当援琼抢修复电队伍兑现"最初 的承诺",为琼岛人民点亮"最美的夜 晚"后启程返乡,我们也当自立自强, 鼓足干劲,让更多人看到"更美的海 南",以此表达我们"最深的感谢"



海南日报全媒体记者 李天平 摄







① 9月26日,临高千名群众欢送广东电网梅州供电局抢修队伍。

海南日报全媒体记者 贾磊 摄

② 9月26日,在文昌翁田镇,南方电网深圳供电局抢修队员向群众 告别。 海南日报全媒体记者 李天平 摄 ③ 9月25日,海口秀英区遵谭镇政府为南方电网广东中山供电局援

琼抗灾抢修复电队举办欢送仪式,镇上人民群众纷纷到场欢送。 麦涵 摄 ④ 9月17日,中秋节,在文昌,抢修复电队员展示孩子们送的绘画礼

钱昶旭 龙振江 摄 ⑤ 9月24日,文昌文城镇群众在欢送贵州电网都匀供电局支援队伍 后,不禁潸然泪下,依依不舍。 魏洪明 摄



临高群众欢送广东梅州电力抢修队返程 "不仅修通了电, 还增进了两地情谊"

■ 海南日报全媒体记者 贾磊

9月26日上午,临高县政府门前,当地居 民自发组织在大门外两侧,夹道欢送支援临 高的广东电网有限责任公司梅州供电局的抢 修队伍。有的居民手持横幅,有的手拿国旗, 还有锣鼓队、舞狮队等队伍,用各自方式表达 对返回省外电力工人的敬意和不舍。

上午9时多,车队在警车开道下,缓缓从 县政府大院驶出,应急电源车、抢修车、救援 车等组成黄色车队,夹在红色的海洋里。

"风雨无阻送光明 夜以继日解民 忧"……一张张横幅写满了临高人民对抢修 队伍的感谢。

"这些带路上,解渴提神。""自家做的好 吃的,你们在路上吃。"推让之间,居民们总会 想办法将临高特产通过车窗准确地递到队伍 的车里,"有空了来临高玩,找我啊,就在这个 铺面!"

据悉,连日来,梅州供电局抢修队伍的身 影遍布临高每一个角落,他们不分昼夜奋战 在抢修一线,以丰富的实战经验、过硬的专业 技术在最短的时间内恢复受灾群众的正常供

"一起拉过线缆,一起栽过电杆,这是临 高和梅州的友谊见证,不仅修通了电,还增进 了两地的情谊。"中国南方电网海南电网公司 临高供电局负责人说。

截至9月25日,临高887个村落和居民 点100%通电,全县恢复电力保障。家住临城 镇临山社区的居民唐世争说:"来电的时候比 过年还热闹,谢谢他们!"

当地老百姓的大力支持和帮助,也让电 力抢修人员们感到"暖心"。广东电网梅州丰 顺供电局生产技术部经理黄淳烁说:"当地群 众不仅帮助我们清理树障,还给我们一线电 力抢修人员送水、送水果,感谢临高人民对我 们电力抢修工作的支持!"

(本报临城9月27日电)